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ATA DA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos dezoito (18) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), no 
prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob 
a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Marcio Machado 
de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos, 
Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. TRECHO BÍBLICO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga leu o Romanos 
12: 1,2: “Rogo-vos, pois, irmãos, pela compaixão de Deus, que apresenteis os vossos corpos em sacrifício 
vivo, santo e agradável a Deus, que é o vosso culto racional. E não sede conformados com este mundo, 
mas sede transformados pela renovação do vosso entendimento, para que experimenteis qual seja a boa, 
agradável, e perfeita vontade de Deus.” - EXPEDIENTE RECEBIDO: Of. nº. 101/2018-GAB: Encaminha os 
seguintes projetos de leis para serem apreciados: PROJETO DE LEI Nº. 031/2018: Dispõe sobre a 
gratificação para motorista lotado no Gabinete do Prefeito Municipal e dá outras providências. PROJETO 
DE LEI Nº. 032/2018: Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar parceria com a Associação Desportiva 
São José de Amaral Ferrador. PROJETO DE LEI Nº. 033/2018: Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio 
co a congregação das Irmãs Servas da Imaculada Conceição da Virgem Maria (Hospital Santa Bárbara), de 
Encruzilhada do Sul e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº. 034/2018: Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a ceder ao Sindicato dos Municipários de Amaral Ferrador, em regime de concessão de uso, um 
terreno urbano e dá outras providências. Of. 047/2018: A Escola Municipal Colônia Santo, convida a todos 
para a Festa Junina da Escola no dia 24/06/2018 nas dependências da escola com inicio as 14:30h. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB E Carlos Rafael 
Silva da Silva da bancada do MDB vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes 
informações sobre: A forma utilizada para contratação do Fisioterapeuta, que foi autorizada pelo projeto 
de Lei nº. 002/2018 aprovado em 16 de abril de 2018? PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da 
Silva, que esta subscreve, conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pela vereadora ANDREIA 
DA SILVA GOMES, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que se adquira 
mais patrulhas agrícolas para atender os agricultores do município. PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos 
Rafael Silva da Silva que esta subscreve, conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pelos 
vereadores MATEUS DA SILVA MARIANO E AUGUSTO FERREIRA COSTA, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal, que seja  fechada e melhorada o piso da quadra da Escola 
Jurema Carvalho de Oliveira. PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva que esta subscreve, vem 
após ouvir o Soberano Plenário,  propor ao Executivo Municipal, que seja feita a canalização pluvial da 
Avenida Coronel Amaral Ferrador entrando pela Campos Sales largando na Manoel José de Vargas. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário,  
propor ao Executivo Municipal, que seja aberto e encascalhada da entrada do Arildo até antiga residência 
do falecido Vico. PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o 
Soberano Plenário,  propor ao Executivo Municipal, que seja colocada uma lâmpada de iluminação pública 
no poste do cruzamento das ruas Av. Cel Amaral Ferrador e Campos Sales. O PRESIDENTE, Ver. Carlos 
Rafael Silva da Silva, fez um relato de sua viagem à Maringá no Paraná, juntamente com o Presidente da 
Comissão Especial, ver. João Carlos Coelho Martins, que acompanha a Sindicância do Concurso 01/2016, 
realizado em Amaral Ferrador e que continua sob investigação, para localizar a empresa MGA e recolher 
documentação relacionadas ao referido concurso. O presidente da Mesa e o Presidente da Comissão 
Especial fizeram Relatório que ficará arquivado na Casa e à disposição dos demais Edis para averiguações. 
ORDEM DO DIA: PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB 
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E Carlos Rafael Silva da Silva da bancada do MDB vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as 
seguintes informações sobre: A forma utilizada para contratação do Fisioterapeuta, que foi autorizada 
pelo projeto de Lei nº. 002/2018 aprovado em 16 de abril de 2018? PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos 
Rafael Silva da Silva, que esta subscreve, conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pela 
vereadora ANDREIA DA SILVA GOMES, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal, que se adquira mais patrulhas agrícolas para atender os agricultores do município. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva que esta subscreve, conforme Proposições 
apresentadas na Câmara Mirim pelos vereadores MATEUS DA SILVA MARIANO E AUGUSTO FERREIRA 
COSTA, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que seja  fechada e 
melhorada o piso da quadra da Escola Jurema Carvalho de Oliveira. PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo 
Sergio da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário,  propor ao Executivo Municipal, 
que seja feita a canalização pluvial da Avenida Coronel Amaral Ferrador entrando pela Campos Sales 
largando na Manoel José de Vargas. PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva que esta subscreve, 
vem após ouvir o Soberano Plenário,  propor ao Executivo Municipal, que seja aberto e encascalhada da 
entrada do Arildo até antiga residência do falecido Vico. PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva 
que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário,  propor ao Executivo Municipal, que seja 
colocada uma lâmpada de iluminação pública no poste do cruzamento das ruas Av. Cel Amaral Ferrador e 
Campos Sales. TODOS APROVADOS. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR SUERRER DE ABREU COELHO: 
Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou fazendo agradecimentos ao prefeito e à Secretária Manuela 
pelos serviços realizados e informou que os serviços que ainda não foram feitos serão realizados para 
todos igualmente. Agradeceu ao prefeito pelos serviços realizados na estrada da Goiaba II e a do Rincão 
dos Vargas, disse que estão faltando os bueiros mas que estão sendo tomadas as providências para este 
serviço também. Disse que todas as ruas da cidade estão todas feitas e criticou as reclamações dos 
colegas. Falou dos problemas do saneamento básico e do projeto que tem na Casa desde dezembro e 
ainda não foi votado e sugeriu que se faça as reuniões internas com live ou filmadas, pois alegou que o 
acusam de não pedir para colocar os projetos em votação. Reclamou das críticas dos vereadores de 
oposição, onde dizem que tudo é por perseguição política, com relação a contratação do fisioterapeuta. 
Falou com relação à questão do treinador Iagaro, onde disse que cobrou explicações da administração 
sobre os boatos nas redes sociais e lhe disseram que não tem nada a ver com o afastamento dele da 
escolinha e que inclusive darão ônibus para carregar os alunos da escolinha. Falou dos serviços da Rincão 
dos Vargas onde foi dito que pessoas de sua família haviam reclamado que não tinham sido atendidas e 
que conversou com todos e lhe disseram que não queixaram-se para ninguém e pediu para que não usem 
o nome de seus familiares para lhe atingir. Respondeu as criticas do vereador João Carlos com relação aos 
médicos. Falou de um caso que ocorreu onde foi encaminhado para Pelotas e a pessoa depois disse-lhe 
que lá é muito ruim, que demora para ser atendido.  Fez comparações do atendimento do SUS em outros 
lugares e com aqui. Pediu para que parem de reclamar e parem de usar politicagem para tudo. Encerrou 
sua fala e agradeceu o momento. Neste momento o Presidente convocou seu Vice para assumir os 
trabalhos da mesa para que ele pudesse se pronunciar. VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: 
Cumprimentou a todos os presentes. Falou sobre o concurso publico e do processo de sindicância que não 
teve sua conclusão ainda sobre o assuntos, relatou sobre a viagem que fez juntamente com o vereador 
João Carlos, presidente da Comissão Especial que acompanha a sindicância, onde apurou dados na 
empresa que realizou o concurso e com o escritório de contabilidade da empresa, onde não foi 
encontrado nenhuma irregularidade, segundo ele, e em nome dos candidatos que realizaram o certame, 
rogou ao poder executivo pela homologação do concurso. Informou a todos sobre os documentos que 
estão de sua posse, e que levará ao Ministério Publico para o prosseguimento e conclusão desta ação. 
Falou da falta de vontade na administração de dar finalidade neste processo. Falou das melhorias no 
prédio da Câmara de vereadores, como pintura e reforma de salas do mesmo. Pediu à administração 
municipal que dê atenção aos pedidos dos vereadores de situação mas também aos da oposição, pois são 
a voz da comunidade. Relatou a questão da insatisfação de dias atrás do líder do governo que fez criticas 
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e já foi atendido e que os pedidos dele são os mesmos dos outros vereadores, para a comunidade. 
Solicitou que atendam os pedidos dos vereadores mirins que estão sendo encaminhados pelos vereadores 
titulares ao Poder Executivo municipal, pois são pedidos das comunidades. Encerrou sua fala e agradeceu 
o momento. Neste instante o presidente retoma os trabalhos da Mesa Diretora. VEREADORA LENARA 
VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes. Falou a respeito da proposição da vereadora 
mirim Andreia solicitando mais patrulhas agrícolas, que o vereador Rafael colocou na pauta e reforçou 
que é muito necessário esse serviço e criticou o fato de nem todos correrem atrás. Falou também da 
proposição que pede a melhoria do piso da quadra da Coxilha e disse que tomara que alguém corra atrás 
das emendas para aquela comunidade, pois agora pode, e é necessário para ajudar a própria comunidade 
e a escola que utiliza o ginásio para as aulas de educação física. Falou sobre os serviços que serão 
realizados no Passo do Tijolo, em uma ponte próximo ao Valdeni,uma ponte depois do seu Zenildo e a 
ponte do seu Dijalma que será feita nova, para que as pessoas tomem cuidado. Agradeceu o convite da 
Escola Colônia Santo Antônio para o arraiá da festa junina. Encerrou sua fala e agradeceu o momento. 
VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando 
que foi procurado por alguns pais e pediu a vereadora Lenara que dê uma olhada no ônibus que faz o 
transporte escolar do Rincão dos Vargas, devido o veículo estar deteriorado e já não atender a norma de 
tempo de 20 anos para ser utilizado e os pais estarem preocupados com a manutenção do mesmo. E disse 
que se o ônibus que o motorista Rodrigo dirige tem seguro está dentro da vistoria ele retirará suas 
palavras e pedirá desculpas. Criticou as colocações do vereador Suerrer com relação aos pronunciamentos 
dos colegas que queixam-se de tudo, onde lembrou que o vereador Suerrer também queixou-se 
anteriormente da administração. Agradeceu ao Vereador Suerrer porque na semana anterior lhe pediu 
que intervisse pela contratação do veterinário para atender os agricultores e ele se comprometeu e o 
veterinário foi contratado. Explicou sobre perseguição politica, onde exemplificou onde não houve 
perseguição com o contrato do veterinário que o prefeito utilizou o processo seletivo, consultou o 
primeiro colocado que desistiu da vaga e então foi chamado o próximo para contratação. E relatou a 
questão do contrato do fisioterapeuta, que irá averiguar a forma de contratação, pois não foi realizado 
processo seletivo, onde foi deixado de valorizar a fisioterapeuta que é da cidade e contratou-se um 
profissional de fora do município. Louvou a questão do transporte para os universitários, onde o prefeito 
diz que valoriza os jovens que estudam mas criticou o fato do mesmo não ter contratado então a 
fisioterapeuta que é filha desta terra, mas que não foi eleitora do prefeito. Disse que irá averiguar se 
houve processo seletivo e se não houve, mas disse ser bom que o atendimento tenha sido reiniciado 
depois de quase dois anos sem. Falou sobre o projeto do saneamento básico que não foi a votação devido 
os vereadores terem solicitado a vereadora Lenara na ultima semana que entrasse em contato com a 
responsável técnica, a arquiteta Monica, para que ela visse explicar tecnicamente o projeto, mas que ela 
não compareceu por estar viajando e que a aguardarão na próxima segunda-feira, pois precisam do 
entendimento do projeto. Falou também a respeito das postagens do Iagaro que segundo o que leu, foi 
afastado do projeto da escolinha devido uma troca de seu cargo pelo transporte que será dado pela 
prefeitura, e disse que não entrará no assunto por não ter conhecimento do ocorrido, mas que se a Casa 
achar necessário que se poderá convocar a diretoria da Associação para prestar esclarecimentos sobre o 
assunto. Encerrou sua fala e agradeceu o momento. VEREADOR PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou 
a todos os presentes. Iniciou dizendo que estava preparado para fazer uma defesa partidária do Vereador 
Suerrer, pois ele havia feito um desabafo na ultima sessão. Então passou a ler a postagem nas redes 
sociais do tio do vereador Suerrer, Neir Weber. Disse que pretende entregar a ata com o desabafo do 
vereador Lider do Governo na Executiva Nacional do PDT, para demonstrar que está certo. Pediu ao líder 
do governo que dê uma olhada na entrada do Sergio no Morro Agudo, pois precisa de uma tombeira de 
cascalho e a tem uma criança que está ficando sem transporte escolar. Falou do pedido de cascalho e 
água na Coxilha onde recebeu o seu Nicinho. Falou de uma reunião que teve com o prefeito onde indicou 
cinco nomes de PDTs para serem Secretario de Obras: Cristiano, Charlan, Paulinho, Nilson e Claudio e ele 
não aceitou nenhum. E disse que não concorda com a maneira que o prefeito usou para escolher seu 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 4 

secretariado sem ouvir o diretório do partido e nem a bancada do PDT, e que o prefeito não cumpriu o 
que tratou com o PTB também e que sua indignação é partidária.Pediu que façam a estrada do falecido 
Narciso e que lá tem uma pessoa doente que não caminha e não tem como entrar um carro lá. Pediu 
providencias na estrada do Paulinho e no Gomar na Goiaba, pois não tem mais como entrar também. 
Pediu providências com relação ao muro do Cemitério da sede que está aberto. Pediu ajuda aos colegas 
vereadores pois o prefeito não o recebe. Pediu para que se faça a estrada do seu Ildo no Rincão dos 
Vargas. Disse que foi procurado pelos pais dos alunos dos Foles que pediram para que o vereador pedisse 
os abrigos para as crianças aguardarem o transporte escolar. Agradeceu aos moradores das populares 
pelo carinho com que foi recebido e as reivindicações que recebeu deles. Reforçou o pedido para a água 
da Colônia Santo Antonio, desde a casa do vereador Neco até o Adão Martins hátrês meses sem água. 
Agradeceu o momento e encerrou. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os 
presentes. Relembrou sobre o calçamento da Coxilha, pois muito foi dito que tão logo fosse aprovada a 
suplementação que seria iniciado o calçamento, e que não se pode se comprometer com algo que não se 
pretende fazer. Cobrou também os abrigos nas paradas de ônibus, que tanto era falado pelo prefeito na 
Casa. Fez um relato sobre uma matéria que assistiu no Fantástico sobre os políticos onde o poder sobe a 
cabeça e tomam decisões precipitadas, alertou as pessoas que observem bem os candidatos antes de 
colocar em qualquer setor politico para não se arrependerem. Falou sobre a solicitação que fez para a 
entrada do seu Ildo e da dona Marlene, e que não sabe se era sobre esse pedido que o vereador Suerrer 
se referiu, e disse que tem como provar que foram eles que mandaram-lhe mensagem com data e horário 
e assinada por eles, que não havia inventado nada. Falou que da mesma forma que a vereadora mirim 
Andreia tem fotos no seu celular da estrada do seu Idálio e do seu Nesi, onde eles estão arrumando com 
seus tratores e necessitam que arrumem as entradas deles pois precisam retirar sua produção de fumo. 
Disse que as pessoas estão percebendo que a estrada geral está tendo atenção especial e as entradas dos 
agricultores estão deixando a desejar em todas as comunidades e algumas entradas estão sendo deixadas 
para traz como a do Joca, do Paulo, do falecido Bino no Rincão dos Freitas. Pediu atenção aos produtores, 
pois os mesmos tiveram prejuízos por não arrumarem as aguas, os poços para utilizar na aguada nas 
propriedades, e que se vê a maquina do governo do Estado abrindo mais de uma aguada em algumas 
propriedades e outros ficando para traz e sendo enrolados. Pediu que se faça pra todos. Falou com 
relação a saúde, onde é falado que aqui é melhor que nos outros lugares e perguntou o porque então 
mandam para outras cidades? Falou com relação aos médicos e aos plantões, que eles tem que cumprir a 
carga horária definida. Disse ter ficado surpreendido com um projeto que chegou para dar uma 
gratificação para um funcionário e que para os outros quatrocentos funcionários foi dado zero por cento 
de aumento somente a reposição, e que se começou a individualizar e priorizando um funcionário, mas 
que já se sabe que virá para a Casa outros projetos individuais para outros funcionários. E leu a 
justificativa do projeto e perguntou se os outros não são dignos também de gratificação? Falou ao 
vereador Marcio que o ônibus a qual se referiu se houver uma empresa que tiver a coragem de dar um 
laudo pericial para aquele veículo ela é fajuta pois ele não passa em laudo de empresa seria em lugar 
nenhum. Falou a respeito da contratação do fisioterapeuta que somente agora foi contratado, e que 
deixaram a profissional do município que é competente e capacitada e que talvez somente não tenha sido 
contratada por não ter feito parte da mudança, pois ela foi ignorada por uma questão politica e pediu que 
não se diga que não há perseguição politica em Amaral Ferrador. Encerrou e agradeceu seu momento. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Cumprimentou a todos os presentes.Avisou ao Rodrigo do 
Rincão dos Freitas que seu pedido será atendido. Falou ao Charlan que seu pedido também será atendido. 
Falou do pedido que fez para que a Poclan entrasse no Rincão dos Freitas e na Coxilha para fazer umas 
aguadas para os agricultores que estavam pedindo, e que a Secretária Manuela fez todas as aguadas dos 
agricultores que lhe pediram e o serviço foi feito para todos sem distinção, diferente da administração 
passada que só fazia serviços para os amigos do patrão. Disse que na administração passada nenhum de 
seus pedidos foi atendido, que nunca maquinas da prefeitura entraram em sua propriedade por ele ser 
PDT. Disse que em frente a sua casa havia um valo que atravessava a estrada e ficou quatro anos e não foi 
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resolvido o problema, que fizeram um bueiro em frente ao comercio da sua esposa que mal cabia um 
carro e que fez vários pedidos e nunca foi atendido. Disse que há vereador na Casa de oposição que 
precisou de serviço em sua propriedadejá foi atendido. Disse que o prefeito não é prefeito do PDT é 
prefeito de Amaral e de todos e que continuará trabalhando para todos. Disse que cobra da administração 
porque não se acomoda e que o prefeito também é assim, que ele não acha que está cem por cento, 
mesmo tendo feito muito mais que outros prefeitos em quatro anos. Avisou que a roçadeira estará nos 
Foles, entrará no Erni vindo pelo Rincão dos Freitas e sair no NIveo. Agradeceu em nome do Givanildo por 
ter sido muito bem atendido, pois em outras administrações as vezes tinha que pagar e que agora tem 
estrada para tirar sua produção. Falou da ponte da Serrinha, onde os vereadores tiveram uma reunião 
com o prefeito Artigas, foram bem recebidos, mas que não adiantou nada, pois o prefeito de Amaral já fez 
a metade da ponte e o prefeito de Encruzilhada nem começou a parte dele, e convidou os vereadores 
para fazerem outra reunião pois as pessoas continuam passando por dentro da água. Falou também sobre 
o concurso, onde disse estar decepcionado, pois os vereadores foram a Maringá no Paraná, gastando o 
dinheiro do povo e não encontraram resposta nenhuma e que o concurso continua dando despesa, pois 
até agora não se sabe de nada. Falou que o presidente e o Assessor jurídico da Casa sugeriram que o 
Executivo homologue o concurso, mas lembrou de uma reunião com o ex-prefeito Elizeu e com o Assessor 
Jurídico dele na época, doutor Renato, e ele disse que não homologaria o concurso e que agora sugere 
que o faça, mas que o prefeito também tem advogado e que não será ingênuo e homologará o concurso 
só porque os vereadores querem. Disse que nunca foi feita tanta aguada como agora, que é somente falar 
com a dona Manuela que será feito para todos. Falou nas estradas e nas entradas das propriedades que 
agora estão muito melhor que antes, pois nem dava para andar nem de carro, nem de caminhonete, nem 
de moto e que a patrola era ressabiada, pois somente ia até a figueira do Lauro, para os Foles não ia de 
jeito nenhum. Falou no aumento para o funcionário que chegou na Casa, mas que na administração 
passada o funcionário que exercia essa mesma função era campeão de diária e por isso não precisava de 
aumento que é só comparar as diárias dos dois. Encerrou sua fala e agradeceu o momento. VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Falou sobre a contratação do 
fisioterapeuta, perguntou ao vereador Suerrer qual o método utilizado para a referida contratação. Falou 
sobre o plano de saneamento básico, onde explicou ao vereador Suerrer que este projeto não precisa de 
impacto orçamentário, que são regras somente, e que não foi a votação devido ao acerto com a 
vereadora que haveria uma discussão do projeto mais cedo e que não pode ocorrer. Fez uma solicitação 
para o senhor José Adeni, da Goiaba, onde ele tem uma fonte de água natural mas que está dando 
problemas de diarreia nas crianças devido umas lavouras que tem acima, e que a agua da prefeitura está 
a cerca de cem metros da propriedade dele, onde pede a presença do Secretário para averiguar a situação 
e resolver o problema. Cobrou os resultados do ultimo processo seletivo que já faz quase um mês e não 
foi publicado, pediu os esclarecimentos ao líder do governo.Falou dos profissionais do município que se 
formam e não tem oportunidades dentro do município e que de nada adianta lotar um ônibus para 
facilitar a formação de profissionais do município e que depois de formados se contratar profissionais de 
fora. Reivindicou o serviço do Roger e da Jessica que precisam retirar um barranco do lado da casa, disse 
que inclusive eles tem fotografado os serviços que foram feitos para os vizinhos e desejam ir até o 
ministério publico mas que ele aconselhou a esperar que o líder do governo solucione a questão, pois é 
dito que não tem perseguição politica e que é feito para todo mundo e pediu que se iguale o discurso e as 
ações. Lembrou a questão da suplementação que tinha dinheiro para o calçamento, da saúde e etc e que 
só não fazia porque a câmara não havia aprovado. Disse que nos discursos na rádio agora é a diminuição 
dos dez para três, e que até foi dito que a suplementação não individa o município e sim as aberturas de 
crédito, mas que já chegaram algumas aberturas de crédito para serem votadas.Pediu mais 
responsabilidade do que se fala na rádio. Falou do instrutor que estava a frente da escolinha São José, e 
do clamor dos pais, onde o instrutor envolveu sempre sua família em prol da entidade, pois eles 
trabalhavam para ajudar nos torneios na copa e na cozinha e que de repente para que a entidade tenha 
alguma vantagem é pedido a saída do instrutor que vinha fazendo um ótimo trabalho. Então perguntou 
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aos vereadores da situação se isto não é perseguição politica, que já são dois casos, o do Iagaro e o da 
Fernanda e que talvez seja o mesmo caso da vigilância sanitária que foi aprovado e não foi chamado e do 
outros muitos casos. Disse que no governo anterior quando acontecia algo parecido ele e o vereador Nato 
muito cobraram e acharam ruim e que agora o prefeito faz o mesmo ou pior. Pediu que se reflita, pois 
amanhã onde estarão, o vereador não sabe se continuará como vereador, o prefeito estará dentro de sua 
oficina. Pediu mais união e que as ações sejam para a união.Disse que talvez estejam fazendo o contrario 
do que desejava o prefeito, pois estão aprovando tudo, e se não o fizessem ele diria que não podia fazer 
as coisas por culpa dos vereadores. falou que em um ano e meio já gostaria de ver alguma obra pelo 
menos em andamento, como uma sala de aula na Colônia, na Goiaba, na Coxilha, uma pintura com 
recursos da prefeitura e não com dinheiro das escolas, pois sabe o quanto as diretoras estão se 
esforçando, pois nunca tinha visto a Educação com tão pouco dinheiro como agora. Encerrou e agradeceu 
seu momento. MOMENTO DE LIDERES: LIDER DO PP – VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Dispensou a 
palavra. LIDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou a palavra. LIDER DO PDT – 
VER. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou a palavra. LIDER DO MDB – VER. MARCIO MACHADO DE 
VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os presentes. Disse que tem feito o levantamento de nomes de 
pessoas que não estão recebendo o atendimento da escavadeira que é do Estado, do governo Sartori, que 
está em Amaral Ferrador para os agricultores e pediu para que quem não esteja recebendo esse 
atendimento que procure os vereadores e dê seu nome, pois já foi avisado a Secretária que irá pedir a 
ralação dos produtores que foram atendidos bem como dos que não foram atendidos. Dirigiu-se ao 
vereador Arimar dizendo que eles estão sentenciados ao sofrimento, pois ele sofreu com o bueiro em 
frente sua casa por quatro anos e que agora a família dele, Marcio, sofrerá por todo o mandato do 
prefeito Nataniel com o bueiro em frente a borracharia do Oslau que derrama toda a água da enxurrada 
em frente ao comercio de seu sogro e que em Amaral, seu pai reclama que o calçamento da rua que dá 
acesso a Emater está se deteriorando e que o Secretário de Obras só diz que irá atender que está 
comprando canos e não resolve, e que seu tio Toco, como é conhecido, precisa de uma caçamba de 
cascalho e pediu, foi colocado para três de seus vizinhos e ele é punido por ser da família do vereador 
Marcio. Falou das Contas da Administração do ex-prefeito Elizeu do MDB que foi tão criticado, foram 
aprovadas pelo Tribunal de Contas. Perguntou se para que seja ligada uma água é preciso comprar uma 
curva, uma luva e uma barra de cano porque a prefeitura não fornece? Falou que a água a qual o 
vereador Paulo se refere, em frente a propriedade do vereador Neco, foi feita pelo governo do PMDB, do 
ex-prefeito Pedro Paulo, e perguntou se a comunidade ficará sem água devido a rede ter sido feita pelo 
Pedro Paulo do PMDB, e que isto parece ser perseguição. Falou da publicação do resultado do processo 
seletivo de secretário de escola, onde ele cobrou por várias vezes o impacto financeiro por não saber que 
o cargo era de secretários que haviam se demitido, porem ele foi se informar e descobriu, mas que dizer 
que não publicam o resultado devido a greve dos caminhoneiros, pediu que tenham coragem e divulguem 
quem ficou em primeiro lugar. Encerrou seu momento. LÍDER DO GOVERNO – VER. SUERRER DE ABREU 
COELHO: Cumprimentou a todos. Falou sobre a estrada do seu Idálio, onde informou que no Rodeio do 
Lauro o prefeito conversou com ele e lhe disse que não tinha cascalho para mandar e então propôs 
mandar as maquinas para realizar o serviço e o Idálio cederia um cascalho para a prefeitura arrumara a 
estrada e segundo o prefeito o Idálio ficou de pensar e avisar e até agora não teve resposta, e que o 
prefeito sentiu que não havia a vontade de ceder o cascalho para a administração, mas que a estrada foi 
arrumada várias vezes e cada vez que chove ela estraga. Disse que o município é grande que é preciso 
arrumar outras estradas também e que não custaria ele arrumar o cascalho para arrumar a estrada dele. 
Falou a respeito do saneamento que o projeto está desde dezembro e que o vereador João Carlos já foi 
secretario e sabe que não é tão fácil todas as coisas no município. Falou sobre o projeto da escolinha e 
pediu que o vereador Joao Carlos se informe antes de falar em perseguição, pois no projeto há opção de 
escolha ou a prefeitura dá o professor ou repassa seiscentos reais para que a escolinha escolha quem 
quiser, mas que ficou essa opção vaga e se fosse perseguição ele não colocaria essa opção. Disse que 
explicou suas ideias para o Iagaro, mas que cada um tem suas ideias. Avisou ao município que a partir do 
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dia seguinte já tem fisioterapeuta, veterinário, as estradas gerais foram repassadas , Morro Agudo foi 
feito todo, Goiaba II, entrada do Rincão dos Vargas, vai pedir pela estrada da Marlene, pois a maquina 
quando fez não foi até lá embaixo. Encerrou o momento. EM TEMPO: O vereador João Carlos a titulo de 
esclarecimento por ser o Presidente da Comissão que acompanha a Sindicância do Concurso, explicou que 
todos os documentos os quais eles estão de posse serão encaminhados ao Ministério Público e ao 
Tribunal de Contas para que seja tomadas as devidas providências, disse que causa estranheza que um 
processo de Sindicância se arrastar por tanto tempo sem finalização, pois no final do ano foi dito que no 
final de dezembro teria resposta e não foi, e que as pessoas que fizeram o concurso estão nervosos e que 
foi isto que levou os vereadores a tentar amenizar essa situação. PRESIDENTE – Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores Vereadores para a próxima 
segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
......................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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